

恃才不自傲 得意不忘形

风言封语

王封

唐朝诗人孟郊进士及第后,难以控制内心的冲动,“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”,估计金榜题名让孟郊这位40多岁的老同学快找不着北了;而清代吴敬梓的《儒林外史》中,范举同学参加乡试中了举人,竟然喜极而疯,这事儿肯定不是纯属虚构的天方夜谭。

鲁能泰山提前两轮拿到了中超冠军,相当于考中了武状元,忙活了一赛季修成正果,于情于理,都应该好好庆贺、休整一番,等待来年再战江湖。此番客战保级球队长沙金德,做一笔顺水人情买卖,似乎是上上之选。然而,鲁能将士给出的答案不禁令人肃然起敬:在多名主力缺阵、被罚下一人的情况下依然两球完胜,无情地把长沙队包装成了降级大热门。本赛季中超联赛的公平竞赛奖非鲁能莫属。

不过,结果虽然十分理想,但过程相当糟糕。鲁能城池空虚得赶上诸葛亮骗司马懿的那个空城了,自始至

终都处于风声鹤唳之中,忙活得门将杨程满头大汗,布冯都附了体,甚至连球门门柱横梁都看不下去了,及时施以援手。据不完全统计,长沙队至少错过了四次必杀机会。倘若他们能抓住一两次,鲁能面对的舆论可能会非常不妙。当然,机会再多,一次抓不住也等于零。长沙队倘若捕捉战机的能力强,也就不会跌落到降级的深渊了。还是那句话,运气其实是实力的一部分,而且相当重要。鲁能猛将如云,实力占优,自然也就好运相伴,不管是狗屎运还是桃花运,运气来了,挡不住。

平心而论,鲁能之所以有些出人意料地完胜对手,一个很大因素

就是他们的心态好。前一阵子,出现尴尬的三连平,因为事关冲冠,有了想法,却没了办法;而这一回,冠军已到手,庆功酒已醒,多了几分淡定从容,放开了手脚,反而展现出了真功夫。四星鲁能,王朝气象浮现,赢弱的对手虽然玩命,也只能俯首称臣。

冠军鲁能做出了正确的选择,胜不骄,气不泄,不放水,这才是豪门的范儿。最后一轮比赛主场迎战申花,鲁能将士枕戈待旦,不仅赢球,还要赢得漂亮才行。

功臣吕征染红“破纪录”

本报长沙10月31日讯(记者 李志刚) 在上半场比赛中,吕征为泰山队攻入一球,但随后不久,他便因为一时冲动,领取一张红牌下场。吕征的这张红牌,也打破了鲁能泰山本赛季红牌“零的纪录”。

记者在比赛现场注意到,长沙金德队球员场上动作一直比较大,但主裁判陶然成对此却比较纵容。上半场比赛补时阶段,吕征在带球突破时,遭受长沙金德球员汪强肘击,脚踢的“双重打击”,被放倒在地。在主裁判判罚汪强犯规之后,吕

征起身后对汪强做了一个踩踏的报复性动作,被主裁判陶然成逮个正着,一张红牌自然是在所难免了。

“吕征还是年轻啊,有点管不住自己,长沙队球员就等着他去报复呢,他果然就中招了。”泰山队一名工作人员这样说,“当然,这也不能全怪小吕,下半场比赛中莱昂也被长沙队球员惹急了。好在陶然成心里也明白是怎么回事,否则莱昂的那个推人动作也会惹来大麻烦啊。”



吕征首开纪录。

“我们要捍卫冠军的荣誉和尊严”,本场比赛之前,鲁能泰山是这样说的,而且他们也确实做到了这一点。2:0,凭借吕征、莱昂的进球,泰山队客场击败长沙金德,将对手送入保级的泥潭之中。“我们就是要用实际行动让大家看到,咱们中国足球是有正事的,并不像外界传说的那样一团糟。”鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政赛后接受采访时这样说。

客场2:0击败长沙金德

鲁能用胜利击碎流言

本报记者 李志刚

几天之前,鲁能泰山在南昌遭遇了“疯狂砸车”,这一次来到长沙,湖南球迷“换了一种玩法”,他们想用掌声“感化”冠军已经到手的鲁能泰山。10月31日下午,长沙贺龙体育场内,现场的湖南球迷赛前频频向泰山队将士鼓掌致意。“你们都拿冠军了,就不要太认真了吧。”一位湖南记者这样说。

湖南球迷的“武器”是掌声,而到了赛场之上,长沙金德则摆出了一副“血战到底”的架势,从一开场便向鲁能泰山队发动猛攻。周海滨、崔鹏、苑维玮的缺阵让泰山主帅伊万在排兵布阵时捉襟见肘,而队长刘金东在开场不到十分钟时便受伤下场,更让缺兵少将的鲁能泰山雪上加霜。除了人员紧张之外,泰山队还有一个“敌人”便是自己的心态。在上半场比赛中,泰山队踢得松松垮垮,尽管吕征在第43分钟时攻入一球,球队的整体表现很难让人满意。

完成了一次自我救赎。

急于扳平乃至反超比分的长沙金德频频向泰山队施压,场上少了一人的鲁能泰山球员个个跑得更加积极,一时间长沙金德没能占到一点便宜。第59分钟,泰山队王亮被长沙队张成林踢伤,只得下场休息,伊万冲旗一挥,换上了年仅17岁的小将王彤,而正是此次换人,帮助泰山队锁定了最终的胜局。

这是王彤的第一场中超联赛,但他在场上却一点也没露怯。第70分钟,王彤从后场带球快速突破,随后将球妙传给莱昂,杀得性起的莱昂面对对方三名球员的包夹毫无惧色,直接杀入长沙金德队禁区之内,一记射门将球送入网窝。2:0,鲁能泰山就此锁定了胜局。

“下半场的鲁能泰山,才是我们熟悉的那支队伍。”比赛结束之后,韩公政笑容满面地说。至于“最差球员”的评选活动,当然也就此作罢。当记者提到“这时候击败长沙,不是摆明了得罪人吗”,韩公政强调“鲁能泰山有责任用实际行动击碎种种传言”,“我们是本赛季的联赛冠军,有责任给大家带个好头。只有大家都认真起来,中国足球才能重新赢得球迷的信任,才能取得真正的进步。”

(长沙10月31日电)



莱昂状态奇佳。

中场休息竟然长达30分钟

本报记者 李志刚

中国足球向来喜欢“特立独行”,有很多“土规定”与国际足联的章程存在冲突。如今,中国足协“百尺竿头,更进一步”,其推出的“中场休息30分钟”这一制度,相信又会让“友邦人士,莫名惊诧”。

目前国际足球通用的规则是中场休息15分钟,但为了在2010中超联赛最后两轮比赛中尽可能杜绝“假赌黑”等现象的发生,中国足协想出了一个高招,那就是将中场休息时间由15分钟延长至30分钟,以方便8场比赛的下半场比赛能够“同时开球”。于是在长沙,我们看到了莫名其妙的一幕:在休息室里已经待腻味的双方球员,早早地来到了场地边,百无聊赖地打发时间,泰山队球员安塔尔实在忍不住了,索性

一个人在跑道上玩起了冲刺跑……

“经过俱乐部的解释,我理解了中国足协为什么要做出这样的规定,但我想,即便为了保证下半场比赛同时开球,将中场休息时间由15分钟延长至20分钟也就够了,用不了休息30分钟那么夸张吧?”本场比赛之后,泰山主帅伊万、金德主帅高歌奇均这样表示,他们强调“类似的规定以前从来没听过”。

而除了延长中超休息时间之外,中国足协还特意规定,“各个赛区都不能在现场播报本轮其他场次的即时比分”,这一规定更是成为了笑柄。“这都什么年代了,如果想打听的话,还用得着听现场的广播吗?”一名泰山队球员认为中国足协“纯属多此一举”。

(长沙10月31日电)



王亮十分卖力。